_ Le taillage se fait avec les mémes outils

que pour les dentures droites, a ceci prés que I’outil
est incliné d’un angle 3 par rapport a la roue a tailler.

mouvement
de coupe
Exemple de taillage
par crémaillere

plan apparent

Conséquence : Dans le plan apparent de la roue, on génere un profil qui correspondrait a un module fictif,
dit module apparent m¢, plus grand que le module réel (en principe normalisé¢) m, de I’outil.

Le diametre primitif est adapté a ce module apparent
/ \ pt= pas apparent _
/\ pn = pas normal, ou réel. Pn = Pt - COS B

Or, le pas est proportionnel au module, donc :
m, = m; . cos [3

Le diamétre primitif vaut alors :

My
cos 3

B D=m.Z= Z

développé :

Z = nombre de dents

plan apparent

[3 = angle d’hélice (en général 20 a 30°)

Le seul changement notable par rapport aux dentures droites concerne

Heii I’effort transmis, qui présente cette fois une composante axiale.
elice

Hélice
a droite

=—>
Effort résultant : F1_o =Ft+ Fa + Fr
Ft = effort tangentiel « utile »

Fa = effort axial d0 a I'angle d’hélice B
Fr = effort radial d0 a I'angle de pression a
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m Fonctionnement plus silencieux que des dentures droites. Surtout avec des dentures reprises apres
taillage par rectification ou rasage (« shaving »). Exemple : boites de vitesses d’automobiles.

m Possibilité de respecter n’importe quelle valeur d’entraxe en jouant sur I’angle d’hélice, tout en
gardant un module, et donc un outil, normalisés.
(alors que les dentures droites normalisées ne peuvent se monter qu’avec certaines valeurs
d’entraxe)

m [’effort axial de I’engrénement se répercute sur les paliers : il faut donc concevoir ceux-ci en

conséquence (roulements coniques, ...)
Cet effort axial peut néanmoins étre réduit sur L’effort axial est totalement
un arbre intermédiaire muni de plusieurs dentures annulé sur les dentures chevrons :
par une configuration judicieuse :

Hélices de méme sens

, pour que les efforts
L, < axiaux s'opposent

m [] est possible de faire engrener ensemble deux roues hélicoidales d’axes non parall¢les. Mais les
frottements sont alors beaucoup plus importants.

La représentation est identique a celle des dentures droites, a part les symboles indiquant le sens de

I’hélice, mais qui sont de toute fagon facultatifs. e en

coupe : -—

Symboles cinématiques :

! )

dentures extérieures pignon et couronne intérieure
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